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Le passé simple de l’indicatif 
 
Les verbes au passé simple de l’indicatif 
expriment des actions passées, qui ont 
duré un temps limité, qui ce sont produite 
soudainement ou à un moment précis. 
 
Ex : Il se promenait tranquillement dans la 
forêt quand tout à coup un lapin détala 
devant lui. 
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Le verbe avoir au passé simple de 
l’indicatif 

 
Rappel : le verbe avoir est un auxiliaire, il 
n’appartient à aucun groupe. 
Il est très important de connaître ses 
conjugaisons par cœur. 
 

Avoir 
j’eus 

tu eus 
il / elle / on eut 
nous eûmes 
vous eûtes 

ils / elles eurent 
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Le verbe être au passé simple de 
l’indicatif 

 
Rappel : le verbe être est un auxiliaire, il 
n’appartient à aucun groupe. 
Il est très important de connaître ses 
conjugaisons par cœur. 
 

Etre 
je fus 
tu fus 

il / elle / on fut 
nous fûmes 
vous fûtes 

ils / elles furent 
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Les verbes du 1er groupe au passé 
simple de l’indicatif 

 
Au passé simple de l’indicatif, tous les 
verbes du 1er groupe (comme chanter) ont 
les mêmes terminaisons. 
 

Chanter 
je chantai 
tu chantas 

il / elle / on chanta 
nous chantâmes 
vous chantâtes 

ils / elles chantèrent 
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Les verbes du 2ème groupe au passé 
simple de l’indicatif 

 
Au passé simple de l’indicatif, tous les 
verbes du 2ème groupe (comme finir) ont 
les mêmes terminaisons. 
 

Finir 
je finis 
tu finis 

il / elle / on finit 
nous finîmes 
vous finîtes 

ils / elles finirent 
 
Rappel : les verbes du 2ème groupe sont 
les verbes en –ir et qui se terminent par         
–issons à la 1ère personne du pluriel au 
présent de l’indicatif. 
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Les verbes du 3ème groupe au passé 
simple de l’indicatif 

 

Au passé simple de l’indicatif, les verbes 
du 3ème groupe ont 2 terminaisons 
différentes :  

- -is, -is, -it, -îmes, -îtes, -irent 
- -us, -us, -ut, -ûmes, -ûtes, -urent 

 
Sauf tenir et venir (ainsi que les verbes de 
leur famille) qui se terminent par : 

- -ins, -ins, -int, -înmes, -întes, -inrent 
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Les verbes pouvoir et vouloir au passé 
simple de l’indicatif 

 
 

Pouvoir 
je pus 
tu pus 

il / elle / on put 
nous pûmes 
vous pûtes 

ils / elles purent 
 
 

Vouloir 
je voulus 
tu voulus 

il / elle / on voulut 
nous voulûmes 
vous voulûtes 

ils / elles voulurent 
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Les verbes faire et dire au passé 
simple de l’indicatif 

 
 

Faire 
je fis 
tu fis 

il / elle / on fit 
nous fîmes 
vous fîtes 

ils / elles firent 
 
 

Dire 
je dis 
tu dis 

il / elle / on dit 
nous dîmes 
vous dîtes 

ils / elles dirent 
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Les verbes venir et tenir au passé 
simple de l’indicatif 

 
Les verbes venir et tenir (3ème groupe) ont 
des conjugaisons particulières au passé 
simple de l’indicatif : il faut les connaître 
par cœur. 
 

Venir 
je vins 
tu vins 

il / elle / on vint 
nous vînmes 
vous vîntes 

ils / elles vinrent 
 

Tenir 
je tins 
tu tins 

il / elle / on tint 
nous tînmes 
vous tîntes 

ils / elles tinrent 
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Les verbes voir et devoir au passé 

simple de l’indicatif 
 
 

Voir 
je vis 
tu vis 

il / elle / on vit 
nous vîmes 
vous vîtes 

ils / elles virent 
 
 

Devoir 
je dus 
tu dus 

il / elle / on dut 
nous dûmes 
vous dûtes 

ils / elles durent 
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Les verbes aller et savoir au passé 

simple de l’indicatif 
 
Le verbe aller se conjugue comme un 
verbe du 1er groupe au passé simple de 
l’indicatif. 
 

Aller 
j’allai 

tu allas 
il / elle / on alla 
nous allâmes 
vous allâtes 

ils / elles allèrent 
 

Savoir 
je sus 
tu sus 

il / elle / on sut 
nous sûmes 
vous sûtes 

ils / elles surent 
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Les verbes prendre et mettre au passé 
simple de l’indicatif 

 
 

Prendre 
je pris 
tu pris 

il / elle / on prit 
nous prîmes 
vous prîtes 

ils / elles prirent 
 
 

Mettre 
je mis 
tu mis 

il / elle / on mit 
nous mîmes 
vous mîtes 

ils / elles mirent 
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